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 2019/2020: تسابيت                                                          الموسم الدراسي –بوعلقة عبد القادر : ثانوية 

 ساعتان و نصف: نهائي علوم تجريبية                                                                المدة : المستوى 

 امتحان تجريبي للثلاثي الأول في مادة العلوم الفيزيائية

 ( نقاط07 د، 45: المدة ): التمرين الأول 

I.  الكيرم " نقرأ في مكسكعة عمميةLe curie (Ci)الإشعاعي لػػػػ   ىي الكحدة القديمة لمنشاط الإشعاعي تمثؿ النشاط
1g226 مف النظير

88 Ra 15 لعنصر الراديكـ أك لػػػػػػg  239 مف البمتكنيكـ

94 Pu عرفانا 1910 إعتبرت ىذه الكحدة سنة 
"  في مجاؿ البحث العممي في النشاط الإشعاعي (Pierre Curie) بيار كيرم  الفرنسيلمجيكدات الفيزيائي
3:  ىك 226إفّ نصؼ عمر الراديكـ 

1
2

1,6 10t ans 23   ك 16,02 10AN mol  . 
 : بالاعتماد عمى النص ك المعطيات جد – 1

)كحدة الكيرم بكحدة البكراؿ /          أ  )Bq.  
  .239نصؼ عمر البمتكنيكـ /         ب 

  مف نفس المكسكعة تحصمنا عمى منحنى التناقص – 2
238  الإشعاعي لنظير اليكرانيكـ  

92U (  1-الشكؿ)  
  التي تماثؿ238استنتج بالحساب كتمة اليكرانيكـ   - 

226 مف النظير1g    في نشاطيا الإشعاعي 

88 Ra.  
II.   المعطيات:  mn= 1,0087u،  mp=1,0073u ،1u = 931.5 MeV/C2 ،me=0,00055u  ،c = 3x108m/s 

a)  إليؾ جدكؿ لمعطيات عف بعض أنكية الذرات :
U92

235  X54
140 e  Sr38

94  N7
14  C6

14  He2
4  H1

3  H1
أنكية العناصر   2

234,9935 139,8920 93,8945 14,0031 14,0065 4,0015 3,0155 2,0136 m(u)   كتمة النكاة
 .............1164,75 810,50 101,44 99,54 28,41 8,57 2,23 E(MeV) 

طاقة ربط النكاة 
 ......... ...........8,62 7,25  .....7,10  .........1,11  E/A(MeV/nuc ) 

 نكيّةطاقة الربط لكؿ 
   ( u )كحدة الكتمة / ب.      طاقة ربط النكاة /  أ  :بػػ ما المقصكد  .1
   . c ك سرعة الضكء في الفراغZ  ك A كmp  ك mn كتمة النكاة ك(mx)أكتب عبارة طاقة ربط النكاة لنكاة عنصر بدلالة كؿ مف  .2
       .  MéV بالكحدة 235ليكرانيكـ ابط لنكاة الرأحسب طاقة  .3
 . الأكثر إستقرارا ؟ عمؿ )  مف بيف المذككرة في الجدكؿ السابؽ ( النكاة حدد ثـأكمؿ فراغات الجدكؿ السابؽ  .4

b)  إليؾ التحكلات النككية لبعض العناصر مف الجدكؿ السابؽ :
𝐶6يتحكؿ – أ

𝑁7 |  إلى 14
𝐻𝑒2 ينتج – ب14

𝑈92 قذؼ- جػ | نظيرم الييدركجيفعتركف ـمكف4
Xe54تركف يعطي مبف235

140 ، 𝑆𝑟38
 . اتتركفم ك ف94

. لة ك مكزكنة ـعبر عف كؿ تحكؿ نككم بمعادلة نككية كا .1
 . اندماجية ، تفككية  ، إشعاعية أك انشطارية:  صنّؼ التحكلات النككية السابقة إلى  .2
  . (MeV) بالكحدة  الاندماج ك مف تفاعؿ الانشطار الطاقة المحررة مف تفاعؿ أحسب .3
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6-الشكل   0 5 

 ( نقطة04,5 د، 30: المدة ) :التمرين الثاني 

      :إرجاع معادلتو- بيف الماء الأكسجيني ك حمض يكد الييدركجيف المنمذج بتفاعؿ أكسدة البطيءدراسة التحكؿ الكيميائيؿ
2 2( ) ( ) ( ) 2 ( ) 2( )2( ) 2aq aq aq aqH O H I H O I     

0tنمزج في المحظة    المحمكليف   :
( 1S 1مف الماء الأكسجيني تركيزه : (

1 22,5 .c mmol L1  ك حجمو 100V mL .
( 2S 1مف حمض يكد الييدركجيف تركيزه : (

2 45,0 .c mmol L2  ك حجمو 100V mL .
النتائج .  لمكسط التفاعمي في لحظات مختمفة مع التأكد مف ثبات درجة الحرارة أثناء المتابعةنتابع ىذا التحكؿ زمنيا بقياس الناقمية النكعية 

 .(ؿ المقابؿالشؾ )المسجمة سمحت برسـ البياف 
كيؼ تفسر تناقص الناقمية النكعية مع مركر الزمف؟ - 1
 في شركطتقدـ التفاعؿ ك بيّف أف المزيج المتفاعؿ ؿأنشئ جدكلا - 2
 .ستككيكمترية 
 ترتبط بػالناقميتيف  بيّف أف الناقمية النكعية لمكسط التفاعمي /أ- 3

 النكعيتيف المكليتيف الشارديتيف 
I
 

ك 
H
  ك تقدـ التفاعؿx  ك

2 بالعلاقةV حجـ الكسط التفاعمي 
( )(22,5 )

H I

X

V
      

     ىؿ تتكافؽ مع البياف؟   . t=0عند المحظة  0حسب الناقمية النكعية لمكسط التفاعمي ا/ب  
احسب السرعة الحجمية لتشكؿ ثنائي اليكد / جػ

2( )( )aqI عند المحظة t= 5 min. 
C: 2° 25ل عند عطت  135 . .

H
mS m mol 

 2 ؛ 17,7 . .
I

mS m mol 

   
 ( نقطة08,5 د، 45: المدة ): التمرين الثالث 

ك L كشيعة ذاتيتيا R ، ناقؿ اكمي مقاكمتو Eدارة كيربائية تضـ عمى التسمسؿ مكلد تكتر مستمر مثالي قكتو المحركة الكيربائية 
10rمقاكمتيا   Ω 0 ، نغمؽ القاطعة عند المحظةt  ك نتابع تغيرات uR(t) التكتر بيف طرفي المقاكمة ك uL(t) التكتر بيف طرفي 

 .(آخر الصفحة)  البيانيف التالييف قالكشيعة  بكاسطة راسـ الاىتزازات الميبطي ذك ذاكرة  ك الذم يظير عمى شاشت
. ، مبينا عمييا جية التيار الكيربائي ك التكتراتمثؿ الدارة الكيربائية - 1
. ،محددا لكؿ مدخؿ المنحنى المكافؽ لوبيف عمى ىذه الدارة كيفية تكصيؿ راسـ الاىتزاز الميبطي لمشاىدة ىذيف البيانيف - 2
 . E = 9V بيف أف القكة المحركة الكيربائية لممكلد-  :بتطبيؽ قانكف جمع التكترات- 3

𝑑𝑢𝑅(𝑡): مف الشكؿ  بيف طرفي المقاكمة uR(t) المعادلة التفاضمية لمتكتر بيف أف -

dt
+

𝑟+𝑅

𝐿
𝑢𝑅 𝑡 =

𝑅𝐸

𝐿
 

= uR t   لعبارةا- 4 𝑅𝐼0(1− e−
t

τ) أكجد عبارة كؿ مف  : - حؿ لممعادلة التفاضمية السابقةI0 ك τ ك ما مدلكليا الفيزيائي ؟. 
   uL = rI0: بيف أف بالنظاـ الدائـ  -

 .R ثـ قيمة  I0كجد قيمةأالبيانيف  باستغلاؿ- 5
 . Lاستنتج قيمة .  باستغلاؿ كؿ بيافτ ، أعط تفسيرا ىندسيا لػms τ 2 = إذا عممت أف - 6
3tاحسب الطاقة المخزنة في الكشيعة عند المحظة ثـ  iاستنتج عبارة التيار المار بالكشيعة - 7 ms 10  كt ms . 
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